

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. (Arany Bika-bérház) félemelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óráig.

Kimaradt a névjegyzékből? Még megszerezheti választói jogát: forduljon a Kisgazda Párthoz!

Egy igazságtalanság megszüntetése

Evtizedek óta minden paraszti mozgalom találkozott a magyar adózási rendszer egyik legigazságtalanságát és legkeményebb tájátával, a kataszteri tisztajövedelem alapján megállapított földadóval. Már maga az igazságtalanság, hogy állandó mértékhez kötik azt a mezőgazdasági termelést, amelyik az összes termelési ágak között a legkockázatosabb és legbizonytalanabb. Szeptembertől a következő év augusztusáig a földben és a földön van a búzatermés s biztosnak a gazda jövedelme csak akkor mondható, ha a magtárba, a pincébe, vagy a padlásra telhordoták. És ha a termés már ekkor biztos, a jövedelem még mindig bizonytalan, mert a termésárak hullámzása a világ legmegszokottabb közzgazdasági jelensége. És bizonytalan jövedelem mégis állandó fix, mozdíthatatlan összeghez van kötve, a mi adózási rendszerünkben.

Hogyan állapították meg ezt a kataszteri tisztajövedelmet? — Amikor a földkóstolók a kataszteri tisztajövedelem megállapításánál a falvakban megjelentek, nem a földet kóstolták meg először. Az őrök kúriáiban, a gazdák földbirtokosok kastélyaiban várta őket finom vendégszóra. Ezen a vacsorán döntött el, hogy a földek melyik részét terhes az adóterhelés, amelyet a megyei pénzügyigazgatóság a falu földbirtokos területeire képest nagyjában előre megállapított. Másnap kezdődött a földkóstolás. És csodálatosképpen a paraszti területekben mindig jobbnak mutatkozott a föld, mint az urasági birtokain. — 5 korona, 6 korona, 8 korona kataszteri tisztajövedelmet mutattak ki azok a földek, amelyeket pedig a tagosításkor a földbirtokos maga választott ki, azon a területen, — amelyen a falu népének élnie kellett. És a hitvány paraszti földek a természet csodálatosképpen 18, 20 aranykoronás kat, jövedelemre méltóknak bizonyultak a földkóstolók száján.

Már az 1930-as évek elején a független Kisgazda Párt új kataszteri jövedelmi felbecsüléseket sürgett, mert tarthatatlannak mondta a paraszti nép súlyos megterhelését az urasági birtokokkal szemben. Ez az új becslés máig elmaradt. Nem is csoda, hogy ha a nemzet élet alapjainak lerakásakor az országgyűlésnek nem jutott ideje s a földművelésügyi minisztériumnak nem volt elég pénze ahhoz az óriási munkához, amit a földkataszter újrafelvétele jelent. De éppen azért, mert nem lehetett a föld kataszteri jövedelmét egy új eljárással méltányosan és igazságosan megállapítani; nem is lehetett az igazságtalanság régi, panamával, etetéssel-ítatással, a földbirtokosok túlzott politikai befolyásával létrejött katasztert egy demokratikus adózási alapjává megtenni.

A Független Kisgazda Párt a magyar politika egyik legfontosabb és legsürgősebb feladatának tartja, hogy a földkatasztert az adózási egyelőre teljesen kizárja ki. A beszolgáltatás, az adó mértéke a kataszteri tiszta jövedelemhez van kötve. Ha már vállalnánk is azt az igazságtalanságot, hogy a kataszter szerint adózzék a paraszti, nem vállalhatjuk azt, hogy egy igazságtalanság szerinti adózzék a magyar paraszti is a

Országos megmozdulást tart a Kisgazda Párt Szent István napján Budapesten

Szent István ünnepén, augusztus 20-án a Kisgazda Párt országos megmozdulást tart Budapesten, — amely egyúttal a főváros és vidéki kisgazdaszervezetek közgyűlése is lesz, Budapest és a vidék találkozik a Kisgazda Párt nagygyűlésén, amelyre már megindultak az előkészületek. A központ kéri a vidéki szakszervezeteket, hogy jelentse be, hány taggal jönnek a

fővárosba, hány férfi és nő elszállásolásáról gondoskodjanak. A Kisgazda Párt vezetősége a pályaudvaron fogadja az érkezőket.

Az országos ünnepség már aug. 19-én kezdődik, amikor is a Károlyi kertben ünnepi hangversenyt rendeznek. Augusztus 20-án a párt tagjai, vendégei részt vesznek az ünnepi körmenetben. Délután 11 órakor az Országház-terén nagygyűlés lesz. A nagygyűlés szónokai Dolj István államminiszter, a párt elnöke, Pongrácz Aladár államtitkár, Bogárné József, Budapest főpolgármestere és Chornoky Viktor rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter. Többünkét és gyűlés lesz még Szent Istvánkor, a budapesti kisgazdanapon. Az előkészületek gerényen folynak.

Választási tudnivalók

A belügyminisztérium választási csoportja augusztus 11-én este az alábbi rádióközleményt adta le:

A választójogosultak ideiglenes névjegyzékét, valamint a visszautasítottak külső névjegyzékét augusztus hó 11-én ki kellett függeszteni és pedig a belterületi körzetekben házanként, külterületi körzetekben pedig az összeíró bizottságok helyiségeiben. Ugy a névjegyzékből való kizárás, mint a névjegyzékbe történő felvétel ellen bárki felszólalhat. A kihagyás ellen 8 nap alatt az szóvalhat fel, akik kihagytak azonban a kizáró ok hiányát okirattal igazolja.

Az ideiglenes névjegyzékben felvétel ellen ugyancsak fellelhet szóvalni 8 nap alatt, ha a felszólaló hitelt érdemlően igazolhatja, hogy a törvényben felsorolt kizáró okok valamelyike fennförog.

Mindkét esetben a felszólalásokat a központi összeíró bizottsághoz kell eljuttatni, amely minden esetben végérvényesen és szabad elhatározás alapján dönt.

Felhívjuk valamennyi központi összeíró bizottság figyelmét, hogy a felszólalások tárgyában sürgősen a törvényes szempontok figyelembe vétele mellett döntenek és azokat bírálják el. A központi összeíró bizottságok mindenkinél adják meg a szükséges felvilágosításokat, hogy a felszólalásokhoz milyen okmányok beszerzése szükséges és azokat, mely hatóságoktól szerezhetik be.

Tájékoztatóul közöljük: Ha a törvényben felsorolt kizáró okok közül faszta egyesületek, pártok, vagy szervezetek vezetésében való részvétel, internálás, vagy rendőri felügyelet alá helyezés címen maradt ki valaki, a választójogosultak névjegyzékéből — a kizáró okok hiányának fennforgását általában a megyei államvédelmi osztálynak nem állanak rendelkezésre az esetleges elbíráláshoz szükséges adatok, úgy vegyék fel haladéktalanul az érintkezést a budapesti államvédelmi osztállyal, hogy a szükséges adatkiegészítésnek még idejében birtokába jussanak. Egyéb kizáró okokkal kapcsolatban a felszólalások elbírálására szükséges igazolásokat a kizáró okok természetétől illetékes hatóságoktól kell beszerezni.

A központi összeíró bizottságok tennivalójukat azonnal kezdik meg és augusztus 26-ával feltétlenül fejezzék be. A választások tisztaságának biztosítása jegyében küszöböljék ki a jogtalan eseteket.

Közsegekből és városokból számos panasz érkezett a B. M. választási csoportjához, hogy a választásokon résztvevő pártok, vagy az összeíró bizottságok plakátjait felülten elemek megrongálják, letépi, vagy megsemmisítik. A Belügyminiszter a legszigorúbban utasítja az összes fennnevezett hatóságokat, hogy hasonló esetek megismétlődését a rendelkezésükre álló törvényes eszközökkel akadályozzák meg.

Az 1945. VIII. tc. 73. §-a 2. bekezdése értelmében — aki a hivatalos választási hirdetményeket

Tegnap 940 hadifogoly érkezett Debrecenbe

Tegnap ismét érkeztek hazatérő hadifoglyok Debrecenbe. Kedd délután Fokszán felől érkezett szerelvény 940 hadifoglyt hozott magával, akik között 2 tiszt volt, 633 legénységi állományú, 5 munkaszolgálatos és 256 férfi, 44 női polgári internált. A hadifoglyok túlnyomó része a 3378, 7125, 7193 és 7193 sz. táborokból, a polgári internáltak, akik majdnem kivétel nélkül tolna-bananyai svábok, az 1211—17 sz. táborokból érkeztek.

Debrecenbe érkeztek: Medgyesi István Patai u. 11. Goddiest Sándor Hatvan u. 35. Márton Vincze hadapródormester Nap u. 21. Strebelovszki Lajos hdp. örm. Garsi u. 8. Timkó Zoltán Komáromi Csipkés György tér 4. sz. Lovas Sándor tdsz. Smotzer András Vár u. 10. Kósa János Pallag 27. Baló Lajos Simonffy u. 25. Mészáros József Acél u. 47. Elek Ferenc János u. 14. Ökrös Márton Irén u. 40. Szabó József. Dr. Varga Béla Werbőczy u. 3. sz. Gronnal Sándor törm. Lugossy utca 2.

Debrecen környékére érkeztek: Palczner Ernő és Sebők Ervin Balmazújváros, Hegedűs Sándor és Suta László Püspökudány, Tóth István Hajdúdorog, Siroki Jenő, Ábrók Bálint és Kuti Lajos Hajdúhadház, Dobány Imre, Szurkó Gábor és Molnár Miklós Hajdúnánás, Sipos Mihály és Petrovics Kálmán Hajdúszoboszló, Arany János Vámospécs, Bencze János Tiszacséce, Bara Sándor Nagyléta, Magyar János Konyár, Kincze Mihály és Vad Lajos Komádi, Ujhelyi István Berettyóújfalu.

A múlt hét végén Máramaros-sziget felől érkezett hadifoglyok a következők: Kovács Ferenc Fülöp u. 36 7299—2. Paczek Ferenc Honvédtemető u. 10 7241—1. Tóth Zoltán 7299—16. Szegedi Ferenc Pac 15 2041—8. Szakonya András Farscsika 48 és Szemesák Árpád 7299—15. Rácz Lajos 7241—2. Nagy László Temető u. 7299—1. Kiss Lajos vasutas apjának és Z. Szabó Zoltán gazd. felügy. Vörös hadsereg utja 19. 7241—8. Wágner István 7299—2. Takács Ferenc Honvéd u. 25. sz. 7241—13. Jakab Ottó Csígekert 4. és Csere László Nyil u. 80. sz. 7241—4. Sipos Lajos Mátyás u. 7299—2. Tokaji István Haláp 10.

7117—17. Szarvas József. Dr. Erdős egy. tanárnak és Tótvárosi Béla Páll söröző főpincérnek 7299—12. Sóvágó Zsigmond Kigyó u. 12. 7299—12. Kovács Ferenc Fülöp u. 36. 7299—32. Kulcsár Árpád Homok u. 7241—4. Geréb Ferenc és Végvári Imre 7241—8. Szabó György 7299—15. Csatári örm. Surányinének Ruyter u. 62. Fehér Imre Nagyszalonta u. 21. Palóczy Gyula Nagyvárad u. 15. Szegedi Gábor Bural Sándornének Csemete u. 17. és Kiss Lajos Horváth Lajosna Nemzetőr u. 3. 7241—1. Gazdag János és Kulcsár Árpád 7241—8. Halász Lajos Kiszísi u. 70. 7295—15. Keoskés Gábor Kerekes u. 40 7241—2. Béresi Ferenc 7241—11. Gondos Gábor 7241—8. Cselényi zls. 7241—13. Szentési János 7299—20. Balogh Sándor Hadházi u. 89. és Nyári Zoltán Péterfia u. 2. 7241—1. Gyökös János Bujdosó u. 18. sz. 7241—2. Vég Sándor Péterfia u. 2. 7241—4. Nagy Ferenc Eötvös u. 2. 7245—8. Paczek Károly százasos Honvédtemető u. 29. sz. 7241—1. Pocsaji András és testvére 7241—13. Dr. Benedek József Honvéd u. 77. 3338. Kormos

Debrecenben már hatszázán adják be felszólalást a választói névjegyzékből való kihagyás miatt

A központi összeíró bizottság hozzákezdett az ideiglenes választói névjegyzék elleni felszólalások elintézéséhez. A bizottságnak sietnie kell munkájával, mert egyre többen és többen szólaltak fel az ideiglenes választói névjegyzék külön jegyzékében foglalt a valóságnak meg nem felelő kizáró okok alapján történt kizárás ellen. Tegnap délután már a 600 felé közelgett a beadott felszólalások száma.

Változatlan az érdeklődés a városban a tanácsstermben közszemlére kitétt ideiglenes választói névjegyzék iránt. Nagyon sokan fogadták meg a tanácsot: jó leellenőriz-

Augusztus 18-ig lehet felszólalni a kihagyás ellen

A választói névjegyzékből való kihagyás miatt amint azt a polgármester hivatalos hirdménye is közli, augusztus 18-ig beza-rólag lehet felszólalni a központi összeíró bizottságnál. Tegnap számmunkban sajtóhibából kifolyólag jelent meg úgy, hogy a felszólal-

ni a hiteles központi névjegyzék, vajon az is rajta szerepel-e, aki a kapu alatti kiügyesítésre kizárt névjegyzékben rajta van.

A központi összeíró bizottsághoz beosztott munkások megkezdtek az ideiglenes választói névjegyzékek alapján a választójogosultak összeszámolását. A munka még nem fejeződött be, így pontos számadat nem áll rendelkezésre. Az egyik helyi lap által, illetékes helyre hivatkozással közölt számadat nem hiteles. Annaj bizonyos, hogy 70.000 körül fog mozogni Debrecenben a választók száma. Az ideiglenes választói névjegyzék szerint kizártak 3—4000-en vannak

lásnak 12-ig van helye". A végső dátum augusztus 18.

Az ideiglenes névjegyzék azonban még csak ma lehet betekinteni a városban a kitanácsstermben. Mindenképp jól teszi, ha a közszemlére tett ideiglenes névjegyzék betekintéi és ha serelem érte, e hó 18-ig henyujtja felszólalását. — A Kisgazda Párt jogvédő irodája minden esetben megadja a felvilágosítást. (Bika-épület, Bajcsy-Zsilinszky-utcai bejárat.)

Igazolóvany képek
HORVATH FOTÓTOL,
Simonffy utca 1/b.

tatlan kataszter szerint adózzék — Addig, amíg nem készül új kataszter, jövedelmi adót követelünk a magyar föld népe számára. Ahogy az iparos, ahogy a munkás ahogy a kereskedő és értelmiségi foglalkozású a jövedelme után adózik, — adózzék a magyar paraszti is a

föld összes termő része után. Ha elkészül az új és igazságos kataszter, akkor módjával és becsületesen annak alapján is vállalnunk adózást, addig azonban állandó követelésként tartjuk számon a jövedelem utáni adózást a földtulajdonra néve is.

Hajdú megyében 110.000 ember szavazhat

A megyében csak 2-4 százalék a kizártak száma

Dr. Balogh István főispán, kerületi választási kormánybiztoshoz már befutottak a hajdú-bihari választókerület egyes részéről a választójogosultak számadatai.

Hajdú megyében, központi járásban eddig 42.177 a választójogosultak száma, az ideiglenes választói névjegyzék szerint 1300 a kizártak száma. Ez valamivel több, mint 3 százalék. A járás községeiben a választójogosultak, illetve a kizártak száma: Balmazújváros 9081, illetve 80; Egyek 4397, illetve 102; Tiszacsege 3756, illetve 57; Hajdúdorog 6409, illetve 151; Téglés 1566, illetve 299; Hajdúhadház 6549, illetve 386; Hajdúsámson 3877, illetve 80; Nyírmártonfalva 1361, illetve 88; Vámospercs 2852, illetve 70; Nyírbrány 2333, illetve 57; Józsaórály, Mihepércsöl s Nagyfülpörl még hiányoznak az adatok.

Hajdúböszörmény városban 16 ezer 424-en szerepelnek az ideiglenes választói névjegyzékben, a választójogból kizártak külön jegyzékén 741-en. Ez körülbelül 4 százaléknak felel meg.

Hajdúszoboszián 10.659 egyén-

nek van már a választójoga. 249-nek nincs az ideiglenes választói névjegyzék külön jegyzéke szerint. Ez 2 százalék.

Ugyancsak két százalék körülbelül a kiártak száma Hajdúnánáson, ahol 263 kizárttal szemben 10.353 személyt tüntet fel az ideiglenes választói névjegyzék választójogosultként.

A püspökladányi járásban 26.082 választót mutatnak ki a névjegyzékek, 600 a választójogból kizártak száma. Ismét csak két százalék körül vannak az ideiglenes névjegyzék szerint kizártak itt is.

A járás egyes községeiben a szavazók és a kizártak száma: Földes 3411, illetve 69; Kaba 4290, illetve 1241; Tetétlen 1296, illetve 19; Nádudvar 5973, illetve 97; Hajdúszóvár 2442, illetve 106. Püspökladányban 8670 választójogosulttal szemben 185 személyt tüntet fel kizáró okot az ideiglenes választói névjegyzék.

Igy Hajdú megyében körülbelül 110.000 a választójogosultak száma, alig 4000 azoknak a száma, akik kizáró okot mutat ki az ideiglenes névjegyzék.

Nevelőképző főiskolát, közgazdasági fakultást Debrecennek

A pedagógus szakszervezet elmult szombati közgyűlésén egyhangúan elfogadták Osváth István alelnök indítványát: járjanak el illetékeseknél, kivánságait vegyék figyelembe s nevelőképző főiskolát létesítsenek Debrecenben, a debreceni egyetemet egészítsék ki szövekező és közgazdasági fakultással, államosítsák a Csokonai Színházat és a Zeneiskolát állami Zene Konzervatóriummal fejlesszék.

A közgyűlés határozatából tegnap a pedagógus szakszervezet küldöttsége felkereste dr. Balogh István megyei főispánt és Szabó Kálmán polgármestert. Előadták, hogy az iskolareform és a nevelőképzés reformja megvalósítása során hatalmas költségelérányzattal a kultusz-kormány négy nevelőképző főiskola létesítését tervezi. Ezek a nevelőképző főiskolák pótolnák a tanítóképzőket. A négyből egy a

fővárosban lesz, egy Szegeden, — kettő elhelyezéséről még nem döntöttek. Debrecen és a Tiszántúli jogos igényel egyet, mert Debrecenben 3, a megyében 4 tanítóképző működik. A nevelőtanítólás érdekében való, hogy most mindent elkövessünk: Debrecennek jusson az egyik nevelőképző főiskola. Emellett gazdasági és szociális érdeke is a városnak: hatalmas építkezés, számos munkaalom a főiskola létesítése.

A debreceni egyetemi oktatás szövekező és közgazdasági kibővítésére alkalom kínálkozik az ideiglenesen Miskolcon működő kereskedelmi főiskola Debrecenbe telepítésével.

Szabó Kálmán polgármester budapesti tárgyalásai során személyesen jár el a pedagógus szakszervezet javaslatai ügyében; dr. Balogh István megyei főispán a mai megyei közgyűlés elé viszi az ügyet.

Az első feljelentés választási visszaélés miatt

A választójogi névjegyzékből való kihagyás már a bűnügyi hatóságokat is foglalkoztatja, megtörtént az első feljelentés választási visszaélés miatt. Az első feljelentő Fazekas István bádógosmester, Debrecen, Darabos-utca 39. szám alatti lakos, aki megjelent az államügyészségen és ott feljelentést adott be Erdélyi István Arany János utca 4. szám alatti lakos ellen, aki a 14. számú örszeirő bizottság elnöke. Jegyzőkönyvbe mondta, hogy Erdeinek tulajdonítja, hogy kihagy-

ták a választói névjegyzékből: azt állította róla, hogy a Magyar Jövő Szövetség vezető tagja volt; holott ez nem felel meg a valóságnak, — mert ő sem vezető, sem egyszerű tagja sem volt a Magyar Jövő Szövetségnek.

Mint értesülünk, többen foglalkoznak még a feljelentés gondolatával. Fazekas ugyanakkor a központi örszeirő bizottságnál is felszólalt a jogosulatlan kihagyás miatt.

A háború utóhangja...

Hét mázsa robbanóanyagot robbantottak fel a tűzszerészek a Kincseshegyi tónál

Bár már erősen dél felé halad az idő, a kincseshegyi tó körüli utcák igen csendesek. Mások éppen ez időtájt járnak legtöbbször az utcán, most pedig a sarkokon álló rendőrökön kívül senkit sem lehet látni. A lakók csak a kerítéseken belül kíváncsiaskodnak. Izgatottan várják a robbantást s vannak, akik a tavon úszkáló kacsákat féltik a robbanás következményeitől.

Ahogy közelebb megyünk, két kis domb öltik szemünkbe legelőbb, most dolgoznak a harmadikon. Három tűzszerész és négy munkás végzi a teendőket, miközben a tűzoltóság és a mentők kocsijai, valamint a város képviselői is megérkeznek a helyszínre. — Míg a harmadik dombon dolgoznak, Saáry András, a tűzszerészek vezetője elmondja a robbantás menetét. Három méter mély gödröket ástak s midegyikbe körülbelül 250 kg súlyú robbanószert helyeztek. A környékről és a tóból szedték össze a fel nem robbant bombák

robbanóanyagát.

Mindhárom domb készen áll már. Tetejükön a zöld ágra tekert biztosító gyújtószinórral. Egy rövid jeltől robbanást adnak le az őrtálló rendőröknek: tovább senkit sem szabad erre engedniük. Ennek elhangzásától számított negyedóra múlva, mikor már mindenki, a zsinórokat meggyújtó tűzszerészek is, kellő távolságban biztonságba helyezkedhettek, feirobban az első domb alatt összegyűjtött robbanóanyag. Hatalmas dörrenés, három-négy méternyi magasságon vágja ki maga fölött a sárga homokot, — amely úgy terül szét a levegőben, mint egy hatalmas, ezerrandú lüggöny. Utána néhány perc múlva robban a második, majd a harmadik is. Ezek már nem vágják úgy fel a földet, a föld alatt, szélességben hatnak, úgyhogy fölül egy-két méternyi távolságban is össze van hazadozva a föld.

A robbanás után a környék apraja-nagyja igyekszik a helyszínre.

Különösen az első domb helyén keletkezett négy-öt méter mélyű és átmérőjű gödrök csodálják.

Mindenki meséli a benyomásait, s mikor a hivatalos közegek a kártalanság megállapítása után már készülöbren vannak, még innen is, onnan is hallják: „En azt hittem, nagyobb lesz.” — „Féltem, hogy betörnek az ablakok, vagy megsebesítenek valakit a repeszdarabok.” — De, hála Istennek, jól ment ez, nem történt semmi baj! Még a tavon úszkáló kacsáknak sem görbült meg egy hajuk szála; pardon: tolluk sem...

Ezekután meggyűjtjük, hogy a tűzszerész járőr már csak két hétig marad Debrecenben. Ahol tehát még fel nem robbant bombák, gránátok, vagy más robbanóanyagok vannak, még ez alatt az idő alatt jelenték a hatóságoknak, hogy idejében hatástalaníthatják őket.

Sulyos ítélet az első lakásárdrágítási perben

Kedden tárgyalta a debreceni törvényszék dr. Szűcs Béla uszora-egyesbírót az első lakásárdrágítási, lakással való üzérkedési pert. Két debreceni tisztviselő volt a vádlott, akik tovább akarták adni a lakásukat és az érdeklődőktől 700, illetve 1100 forint lépési díjat kértek. Emiatt indult meg ellenük az eljárás. A két vádlott tagadta a lépési díjkezelést és erre vonatkozó tárgyalást, de a lakás iránt érdeklődők bizonyították a vádat. A törvényszék uszora-egyes bíróját megállapította a vádlottak bűnösségét és fejtéként 2-2 hónapi fogságra, 100-100 forint pénzbüntetésre, mint főbüntetésre ítélték őket. Ezenkívül a két vádlottat egy évre kitiltotta Debrecen területéről. Az elítéltek fellebbeztek, az ítélet még nem jogerős.

Családi ügy-e, ha a férj az utcán esernyőt ver a feleségét?

Botrányos verekedés játszódott le kedden reggel a Kisállomás közelében, a Hatvan-utcán. A járőrelők hangos civakodásra lettek figyelmesek, egy férfi és högy vitákoztak; majd a férfi a kezében lévő esernyővel ütlegelni kezdte az asszonyt, aki erre körmeivel esett a férfi szemének, nem a legbizalmasabb kifejezéseket vagdosva az illető fejéhez.

Egyik járőrelő, Najmányi Béla kalapossegéd az ütlegelt nő segítségére sietett; mire meglopó fordulat történt. Nemcsak a verekedő férfi támadt neki és most már Najmányit is kezdte verni az esernyővel, hanem hangosan kiabálva, hogy semmi köze az ügyhöz, a feleségét csak úgy verheti az ember, ahogy akarja, hanem még a megvédelmezett nő is rátámadt védelmezőjére; kikérve magának a beavatkozást az ő családi ügyeikbe. Mindketten verni kezdték a lovagiasan közelbőp fiatalembert, akit a rendőr szabadított ki a harcias házaspár kezei közül.

Az utcai botrányt okozó férfit és nőt, Hantus János Pozsony-úti lakost és feleségét előállították a rendőrségre és megindult ellenük az eljárás.

Titkos kártyabarlangot leplezett le a rendőrség 14 egyént őrizetbevettek

A debreceni rendőrség az elmúlt éjszaka a Kishegyesi-úton titkos kártyabarlangot leplezett le. Közismert zsugások jöttek össze a külsőségi magánlakásban, ahol nagy összegben kártyáztak, többnyire tiltott szerencsejátékokat játszva. A rendőrség bizalmas úton értesült a kártyabarlangról, meglepetészerűen rajtaütött a társaságon, akiket éppen játék közben találtak. Lefoglalták a kártyákat, a bankban lévő pénzt és a kártyabarlangban jelenlévő 14 személyt előállították. Megindult a vizsgálat, melynek befejeztéig a nyomozás érdekében a leplezett kártyások nevét nem hozzuk nyilvánosságra.

H I R E K

TERVELL TERMELJ!

Magyar gondolatok

Nincs veszve bármil sors alatt, Ki el nem esüggedett. (Vörösmarty Mihály.)

— Várható időjárás. Északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, több felé záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógszertárak: „Nap” Piac utca 1. sz. Sztankay Szent Anna u. 64. sz.

RADIOMUSOR. Szóda: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttelepítés közlemények, 7.30: Reggeli zene, 8: Az OTI a demokráciában, 8.15: Hangfolyókák, 8.15: Operarészletek, 9: Hungária művészegylet, 10: Hírek 12: Hírek, 12.15: Cigányzene, 13: Új utakon, 13.15: Rác Tilda enekel 14: Hírek, 14.10: Molnár Gábor előadása, 14.30: Szalonygyűlés, 15.15: Radióskola 15.55: Műsorismertetés, 16: Bejelentés a Fővárosi Képtár új igazgatójával, 16.15: Zene-pedagógusok Szakszervezetének műsora, 17: Hírek 17.10: Parthírado 17.25: Hadifoglyhiradó, 17.50: Vöröskereszt közlemények, 18: Bing Gröbby enekel, 18.15: Deiszlavok a demokráciás Magyarorazagon, 18.30: Rádiózeneke, 19.50: Fauradió 20: Hírek 22.20: Bejelentés a New-york Herald Tribune munkatársával, 25.55: Fényes Kató enekel, 21: Heti zeme, 21.25: Időszéri kérdések, 21.40: Hangfolyókák, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Választási közlemények, 22.30: Hangfolyókák, 22.45: Hogyan lettem színes Rajnai Gábor előadása, 23: Művészemelek, 24: Hírek — Budapest II. — 17: Ótórai tea, 18: Hírek, 18.05: Hangos híradó, 18.20: Hajrá utazuk, 19: Költő Lazudi, csak rajta ne fogjanak, 19.30: Kamarazene, 20.30: Rádiószabályozás, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22: Hangfolyókák.

— A Kisgazda Párt üdvözölte a jubiláló székeshérvári püspököt.

A székeshérvári egyházmegye társadalma e héten ünnepelte főpásztorát, Sívoy Lajost, püspök-szentelésének 20-ik évfordulója alkalmából. A közszeretében álló meggyéspüspök üdvözlésére megjelent Székeshérvárról a Kisgazda Párt részéről Implon Ferenc főtitkár és Antall József országos pártigazgató, hogy a Kisgazda Párt jókívánságait és szeretetteljes üdvözlését tolmácsolják az ünneplő főpásztorak.

— Orosz szerkesztő nagysikerű előadása a Nyári Egyetemen. A debreceni Nyári Egyetem orosz nyelvű tanfolyamán a nagyszámú érdeklődő előtt Fedor Gavrilovics Petyomkin orosz szerkesztő, a Szovjet Tájékoztató Iroda budapesti vezetője két igen értékes előadást tartott. Egyik előadásában Nagy Pétert ismertette közvetlenséggel, másik előadásának címe: „Hogy pihennek a dolgozók a Szovjetunióban”. Az értékes előadást nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság és több kérdést intéztek az előadóhoz, aki minderre készséggel, nagy tudással válaszolt.

— Debrecen város új költészetének első tárgyalásai befejeződés közelednek. Négy napon át tárgyalta a város pénzügyi vezetői és az egyes ügyosztályok vezetői. A tárgyalások célja volt, hogy az általános kiadásokon túlmenően a város hároméves tervéhez is anyagi fedezetet találjanak s így összehangolják a szükséges szükségleteket a hároméves tervvel jelentkező új szükségletekkel. Az új költészet megjárja a tervbizottságot, majd pártnál értekezlet elé kerül.

— Menekültek figyelmébe. A városi szociális ügyosztály ruhasegély esetleges juttatása céljából felhívja mindazon Debrecenben letelepedett menekülteket, akik e a segélyre igényt tartanak és az ország területére való érkezésüktől számítva hat hónap még nem telt el, hogy folyó hó 14-16 és 18. napján naponta 8-13 óráig jelentkezzenek a szociális ügyosztály (Bocskai tér, Népház) földszint 8. számú szobájában a kövtelező sorrendben: 14-én az A-G, 16-án a H-O, 18-án a P-Z betűvel kezdődő nevek. Menekült-igazolvány és lakásbejelentő lap a jelentkezéskor felmutatandó. Ezekül a jelentkezés nem lesz figyelembe vehető. Városi szociális ügyosztály.

* Bóta Irénke és Erika Zoltán folyó hó 16-án, szombaton délután 6 órakor tartják esküvőjüket a római kert templomban, melyre rokonokat és ismerősöket szeretettel meghívják.

— Törődöttségi pótlékok kapnak a hadigondozottak. A HONSA debreceni gyűlésén dr. Ujhelyi Szilárd népjóléti államtitkár elmondta, hogy eddig a hadirokkant-járadékokat azért nem lehetett felemelni, mert az ország nehé helyzetben volt. A hároméves terv során azonban nagyobb gond fordítanak a hadirokkantokra és a 60 éven felüli hadigondozottak törődöttségi pótlékokat fognak kapni. A terv során műveltséggyárat is építenek Debrecenben.

* Poloskát sokan irtanak, de garantáltan szagtalan anyaggal csak mi dolgozunk. Parazita Piac 58 II.

— Idegromában felakasztotta magát a málói gimnázium igazgatója, Dr. Erdélyi Pál, a málói gimnázium igazgatója hosszú idő óta súlyos idegbetegségben szenvedett. Az utolsó hónapokat a szegedi ideggyógyászaton töltötte, de üldözési mániája itt sem szűnt meg. A legutolsó rohamát nem vette észre felesége, húsz percre eltávozott a szervita kápolnába litániára. Mikor visszaérkezett, megdöbbenve vette észre, hogy az ablak keresztfájára felakasztotta magát. Bár teste még meleg volt, nem tudták életrekelteni.

— Budapesten a Királyhágó u. 2. számú ház egyik lakásában hatalmas dörrenés remegte meg a ház falait. Szabó András nyugalmazott honvédszázas lakásából hallatszott a detonáció, a százas kezében felrobbant egy páncéltörő. Különös véletlen, hogy míg a lakás falai megrepedtek, a vakolat legnagyobb része lehullott, a bútortart csaknem teljesen tönkrement, addig a százas minden sérülés nélkül úszta meg a balesetet. A rendőrség először fegyvert, illetve löszerejtegetésre gyanakodott, de a kihallgatás alkalmával bizonyossá vált, hogy Szabó András a páncéltörőt Budán egy romház környékén találta. Hazavitte és faszéket akart készíteni belőle. Amikor szétzúrtte és vésővel piszkálgatta, akkor robbant fel a háborúból visszamaradt lövedék.

— Lőcsempész állt a debreceni törvényszék uszoraegyesbírája előtt: Paskuly Béla nagykereskedő cigány személyében. Román területéről hozott át egy lovat. Egy hónapi fogságra és 2100 forint pénzbüntetésre ítélték és a lovat is elkobozták.

* JO ALLÁST AKAR? Tanuljon gépirás, gyorsírás dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, Piac 58. Lincoln-házban.

— 99 évig szolgált egy család. A délfraanciaországi Pauban 111 esztendősen meghalt Charlotte Nava, aki arról nevezetes, hogy 99 évig szolgált egy családnál. Nemcsak a gyermekeket, hanem a gyermekek gyermekeit is felnevelte.

GYÁSZHOVAT

Közszóné nyilvánítás. Mindazoknak, akik szeretettel édesanyánk öz. Badár Istvánné ravatalánál megjelentek, arra köszörüt, csokrot helyeztek, hálás szívvel mondunk köszönetet. Gyászoló család.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

öz. **Kerékgyártó Lajosné**
Kerek Eszter

74 éves korában rövid és súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető díszavatózó temetőben. Elhunytát gyászolják bánatos gyermekei Lajos, Imre nejevel, József nejevel gyermekeivel, Eszter, valamint sógora és a kiterjedt rokonság. Lakás: Déval u. 19. Bartha vállalat.

GAZDAG CIRKUSZ

Debrecenben a Széchenyi-utca végén 13-án, szerdán este 8 órakor nagy megnyitó előadást tart. Öt világrész bejárta bel- és külföldi artisták, 20 attrakció, világvárosi műsor. — Vasárnap és ünnepeken két előadás, délután 4 és este 8 órakor. — Idomított medvé, kutyák, lovak, stb. — Jegyelvétel a cirkusznál. — 2000 személyt befogadó ponyvasátor. — Rossz idő esetén is megtartjuk az előadást.

Mindszenty bíboros-hercegprímás részvétel a csongrádi „tiszai Mária-napokon”. Csongrádon augusztus 15, 16 és 17-én „tiszai Mária-napokat” rendeznek, amelyek Mindszenty József bíboros-hercegprímás is részt vesz a katolikus főpapi kar több tagjával együtt. Csongrád városa sok ezer vendéget vár és külföldi zarándokcsoportok is kilátásba helyezték megjelenésüket.

— Szabadkészi értékesítési hírdelmény. Debrecen város adóhivatala közölte, hogy hátralevős tulajdonát képező, gépi be rendezési tárgyak (szövőgépek, harisnyakötőgépek, villanymotorok, kézi és gépi motórák, házi bútorkészítő) árverés mellőzésével, szabadkészből a legtöbbet igényelők eladhatják. Felhívja a városi adóhivatal az érdeklődőket, hogy a vételre vonatkozó szabadkészi értékesítésre irányuló ajánlatukat a városi adóhivatal II. kerületénél (I. emelet 25. sz. szoba) írásban tegyék meg. Mindenemű felvilágosítás is ott szerezhető be. Az ajánlattevő illetve a vevő a törvényben előírt vételilletéket is köteles megfizetni a vételárón kívül.

— Távollételek bírói bíróság elé. A debreceni népgyógyászati elkészítette a vádiratot nemcsak Nagy Dezső százados, legutóbb Simonyi úti 14. sz. lakos ellen háborús és néppellenes büntetés miatt. Azzal vádolják, hogy a zsidó munkaszolgálatosokat kínozták, sőt többeket kivégeztettek. Parancsot adott Stanislauban, mint ÉLŐ parancsnok Mátyás Ferenccel szakaszvezetőnek több ember kivégzésére, mert elmaradtak és Mátyás végre is hajította a parancsot. Mátyásot a népbíróság már halálra ítélte és ki is végezték. Nagy Dezső százados szokásban van, nem tért vissza és így távollétében folytatják le a tárgyalást, állapítják meg bűnszegességét és mondják ki a vagyonelköltését.

— A Kereskedelmi és Iparkamara mellé alakított Véleményező Bizottság a Kamara hivatalos helyiségében 1947 augusztus 10-án délután fél 5 órakor ülést tart.

— Egy 12 tagú fiatalokból tolvajbanda fosztogatott a piacon. A Rákóczi-utcai piacon elfogott a rendőrség háromtagú fiatalokból zsebtolvajbandát. A banda vezetőjének akit tetten értek, amikor Kövér Lászlóné Szent Anna-utcai lakos kosarából retikült emelt ki, 24 pénzárcait találtak. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a három elfogott fiatalok közül még 9 tagja van a zsebtolvaj társaságnak, akiket a társak vallomása alapján szintén elfogták. Kihallgatás után átadják a gyermekszembetűzőket a fiatalokruak bíróságának.

— Államos betörő behatolt lakásába a házbeliek távollétében és 5000 forint értékben ékszert, ruhamezt, gazdasági szerszámokat lopott.

— Besurranó tolvaj, aki ruhát cserél. Horváth Imréné Veréb üllői lakos lakásába behatolt egy besurranó tolvaj, a fogásra akasztott egy kopott öltönyt és egy öltöny értékű ruhát ellopott.

— Sakk. A budapesti csapatbajnoki verseny megbeszélése végett a versenyzők ma este fél 7 órakor a Gambriusban jelennek meg. Csapatkapitány.

— A volt német császárné halálának rejtélyes körülményei. Berlinből jelentik: Az amerikai katonai kormányzat büntügyi nyomozó hatóságai kijelentették, hogy Hermína hercegné, II. Vilmos volt császár özvegye halálával kapcsolatban büntügyre gyanakodnak. A szövlet hatóságokat a hercegné halálának körülményeiről szóló orvosi jelentés megküldésére kérték. Ha a hercegné nem halt meg természetes úton, akkor az amerikai hatóságok szerint halála esetleg kapcsolatban áll a Hohenzollern-családi ékszerk ellopásával. A hatóságok nem voltak hajlandók többet mondani.

— Egy Bécs melletti dunai fürdőben a náci csoportja horogkereszt alakban helyezkedett el tüntető formában. Letartóztatások alkalmával kitiltott, hogy az egyetlen volt náci diákjai. Házkutatások során pisztolyokat és náci propaganda iratokat találtak náci...

Akföldi Takarékpénztár DEBRECENBEN

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.

Betétkeket legelőnyösebben gyűmölcsözlet.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Szolgálatát előzékenyen, gyors és pontos.

— Egyetemi tanári kinevezés. A magyar köztársaság elnöke a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Schultze Emil egyetemi magántanár hadbíró vezérőrnagyot a debreceni tudományegyetem jog- és államtudományi karán a magyar anyagi büntetőjogi és a magyar büntető törvénykezeltési jog tanterkére állami nyilvántartásba tanárrá a IV. fizetési osztályba kinevezte.

— Ajtatószagok sorrendje a Szent Anna főpályán templomban. F. hó 13-ától Szent Mária szep-telen szentének tisztelőire a plébánia szent kilencedet tart. A szent kilenced tartásával alkalom nyílik a különféle kegyelmek ki-essközlésére. A szent kilenced minden este fél 7 órakor kezdődik ajbatossággal és szent beszéddel. Az ajtatosságra bekapcsolódik a még haza nem érkezett hadifoglyaink szabadulásáért való könyörgés. F. hó 13-án és 14-én a szent beszédet Molnár János prépost-plébános mondja.

— Nem azonos Kósa Sándor alkalmi munkás, Kölcsey utca 10. sz. alatti lakos azzal a Kósa Sándorral, akit feljelentettek a rendőrségen, mert gyermekeket csalt be az erdőbe és lekvárt tömött a szájukba.

Anyakönyvi hírek

Születések: Hajdu Gábor mávgárú munkás Rásó Gy. u. 27. sz. leány Katalin. Grepli Jenő alk. munkás Maróthy u. 8. fiú László. Nagyvárad István mávg. sgt. Legányi u. 12. leány Magda. Harsón Michael Jakovics konzul Anygy János u. 2. fiú Igor. Kiss Imre fm. Ballegelő 51. fiú Sándor. Somogyi Sándor fm. Péterfia dülő 8. fiú László. Rácz István gyári munkás Fokos u. 9. fiú Sándor.

Halálozások: Erdős Mihály ref. 6 hónapos, Perec dülő 44. Özv. Balla Zsigmondné Hagymási Jolán ref. 61 éves, Hétevezér u. 4. Erdős Istvánné Ecsedi Juliánna ref. 65 éves, Ács u. 4. Özy. Szőke Lajosné Lengyel Zsuzsanna ref. 66 éves, Szarvas u. 9.

IPARTESZLETI HIREK

Konfektio és vásári szabók fogalmi adóikat centótokon délig fizessék be a szakosztály elnökénél.

— Festőmesterek figyelmébe! 200 kg kence megérkezett. Árból a mázólók 3, a szobalésteők 1,5 kg illet, 9 fo. rintos egyezségben. Átvhető szombat estig d. u. 6—8-ig Zseliner Edénél. Kín- nél újabb beszerzésre is elő kell fizetni.

— Felhívjuk az asztalosmesterek figyelmét, hogy anyezett lemez utalvány ékezeit, átvethető a teremté hivatalába.

— A szimadnie szakosztály tagjai fogalmi adóikat a következők szerint adhatják be a szakosztály elnökénél: KÖZGAZDASÁG Búzavetőmag igénylés. Az akció során búzavetőmag kiosztás-ban csak azok a gazdák részeseülhetnek, akiknek kat. holdankénti termésátlaguk három mézánál alul van. Vetőmagot ezeknek is csak a szántóterületük 30 százaléka kitévő területre lehet igényelni. Az igényléseknel a cséplési eredménylap, beszolgáltatási lap és vámörölségi igazolvány feltétlen bemutatandók. Az igénylések augusztus hó 19-ig bezárólag eszközölendők a Termelési Bizottságnál Városháza félemelet 3-as szobában. Elnök.

A tözsdén az üzletmenet hétfőn a nyitástól zárlatig lanya volt. Kötések: Salgó 6.25—6.20, 14-es fővárosi 73.50, 27-es fővárosi 1100. Kötés nélküli: Bauxit 89—90, Pamut 26 áru, Szegedi Ken-der 41 áru, Kelési és Murányi vegyészeti gyár 110—120, Gumt 65 áru, Népszövetség fontkötvény 315—325.

A Nemzeti Bank heti jelentése. A bankjegyforgalom az augusztus 7-i kimutatás szerint a július 31-i forgalommal szemben 97 millió forinttal 1.601.9 millió forintra emelkedett.

Stabilizáció Romániában. A bukaresti rádió hétfőn éjjel rendkívül adásban közölte, hogy a román stabilizáció létesítésére és az ország teprállítására alakult bizottság hétfőn a nemzetgazdasági miniszter elnöklésével ülést tartott és 16 pontból álló határozatot hozott, amely a stabilizációt bevezető intézkedésekről rendelkezik.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Fűszerkiskereskedők, figyelem! Adóközösségi adók 14-én estig fizetendők a szakosztálynál (Nyomató utca 9. szám). — Tüzelő- és építési anyagkereskedők adóközösségi adóikat és hátralékaikat (maradék nélkül) augusztus hó 13-án és 14-én feltétlenül rendezzék a tárgyaló kistermében a pénztárnál 8—1-ig. — A droguista és illatszerész sz. o. felkéri az adóközösség tagjait, hogy a lorgalmiadóikat 15-én déli 12 óráig fizessék be a szakosztály pénztárnokához. A nemfizető tagokat 16-án az illetékes hatóságoknál végrehajtás végett átadjuk. — Kocsmárosok, figyelem! Adóközösségi adók 13-án, szerdán, 14-én, csütörtökön és 15-én, pénteken délután 4—6-ig fizetendők a szokott helyen. Valamennyi adóközösségi tag adóját ezen időpontig saját érdekében rendezze. — A kocsmáros ipartársulat értesíti tagjait, hogy az új árjegyzék mátlol kezdve átvethető a Társulatnál. — Droguisták és illatszerészek szakosztálya értesíti tagjait, hogy a hatóság mozszappan-kiutalást a közellátási hivattól egyenleg kéri. A szakosztály által átvett régi szappan-kiutalást, az új jegyekkel feltétlen elszámolni szíveskedjenek.

Fűszerkiskereskedők, figyelem! Nyomató-utca 9. sz. alatti székházunk udvari részének rendbepozítással céljából csütörtökön délután 5 órakor rohamunkat tartuk. — Kérjük valamennyi fűszerkiskereskedő megjelenését. — Festékeskedők szakosztályának tagjai százelekkulcsuk arányában a közellátási szappanutalványt jelentkezzenek a közellátásnál. — Kávémérő és kilőző szakosztály adóközösségének tagjai fogalmiadóikat e hó 15-én déli 12 óráig kamatmentesen rendezhettek az elnöknel. — Miklós u. 2. — Textilkiskereske-

dők adóközösségi adóikat 15-én délig fizessék be Alibán kartárs-nál. — A textilnagykereskedők szakosztálya ma este 7 órakor a Társulat kistermében nagyon fontos ügyben ülést tart.

SZERVEZETI HIREK

A fodrász szakosztály felhívja tagjait figyelmét, hogy tagdíját saját érdekében mindenki rendezze Befizetés minden szerdán 6—8 óráig.

SPORT

Észak atlétái 90:68-ra győztek Kelet ellen

Az egyetemi sporttelepen bonyolították le az Észak—Kelet kerületközi atlétikai versenyt, mely a varakozásnak megfelelően északi győzelmet hozott. Részletes eredmények: 100 m. 1. Tóth (K), 2. Kovács (K), 3. Korompai (K), 400 méterre 1. Tóth (K), 2. Kiss (K), 3. Bajcsói (K), 800 méterre 1. Apró (K), 2. Feleki (K), 3. Kovács (K), 1500 méterre 1. Feleki (K), 2. Apó (K), 3. Kravós (K), 5000 méterre 1. Csepány (K), 2. Finta (K), 3. Bokor (K), 110 méteres gát 1. Körtvélyesi (K), 2. Felföldi (K), 3. Kovács (K), Magasugrás 1. Hargitai (K), 2. Bartha (K), 3. Kiss (K), Távolugrás 1. Gidai (K), 2. Tompi (K), 3. Hárgitai (K), Hármasugrás 1. Hargitai (K), 2. Hargitai (K), 3. Hargitai (K), 4. Hargitai (K), Rúdugrás 1. Rajkai (K), 2. Pálóczi (K), 3. Rembeczi (K), 4. Súlydöntés 1. Horváth (K), 2. Molnár (K), 3. Kobold (K), 4. Disz (K), 2. Faragó (K), 3. Kobold (K), 3. Gal-lai (K), 4. Török (K), 5. Gyöngy (K), 1. Horváth (K), 2. Török (K), 3. Gyöngy (K), 4. Kelen (K), Kalapácsdöntés 1. Faragó (K), 2. Horváth (K), 3. Gal-lai (K), 4. Nagy (K), Svédváltó 1. Kelet (Godai, Korompai, Tócs, Kiss), 2. Észak (Pontvegyenben győzött Észak 90:68-ra. A mintaszéri rendezés Dr. Kapros László érdeme.

Debrecenben játszik a moszkvai Torpedó

A moszkvai Torpedó a kitünőt erőit képviselő szovjet labdarúgó csapat magyarországi turnéján augusztus 22-én, Debrecenben játszik. A mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A Torpedó ellenfele vagy a DVSC, v. Debrecen válogatottja lesz. Előzőleg a Torpedó Budapeston a Vasas-sal, Újpesten és Ferencvárossal játszott.

A DKASE úszók sikere Nyíregyházán

A DKASE úszói hatalmas sikerrel szerepeltek a Nyíregyházi Máv, pályavárató versenyén egész ország csúcsait jár-tatta. Ungvács komppásán szerepelt a DKASE vízilabdacsapata igazi propagandáját nyújtta az úszóversenyről. Részletes eredmények: 50 méteres gyer-mek mell: 1. Kézthelyi DKASE 42 mp, 2. Matuz NyMáv 42.2, 100 méteres úszás mell: 1. Kovács NyMáv 1:18.4, 2. Kulcsár DKASE 1:26.6, 100 méteres úszás mell: 1. Mikó DKASE 1:18.8, 2. Tarnay NyMáv 1:25.50 méteres gyer-mek hűka 1. Kézthelyi DKASE 36.6, 2. Summer NyMáv 40.3, 3. Marina NyMáv 45.400 méteres szenior gyors 1. Papp NyMáv 5:40, 2. Molnár DKASE 5:42, 3. Kézthelyi DKASE 5:53, 100 méteres

leány mell: 1. Rónay Judit DKASE 1:44, 2. Tenke NDVSE 1:45, 3. Fábri NyMáv 1:51, 100 méteres szenior gyors: 1. Papp NyMáv 1:17, 2. Molnár DKASE 1:10, 3. E. délyi NyMáv 1:14, 500-as gyors váltó: 1. DKASE (Ná-nágy, Mikó, Molnár) 3:54.9, 2. NyMáv (Vigovszky, Kelemen, Kocsás) 4:50 méteres gyermek gyors Kézthelyi DKASE 37.2, 2. Makar NDVSE 37.5, 3. Nagy DKASE 37.5, 200 méteres szenior mell: 1. Kelemen NyMáv 2:56, 2. Kovács DKASE 3:07, 3. Pirocs DKASE 3:15, 200 méteres fiú mell: 1. Mikó DKASE 2:59, 2. Tarnai NyMáv 3:11, 3. Németh DKASP 3:24.

VIZILABDA. DKASE—NyMáv 5:2 (3-1). Vezetők: Okos II, Nagykaló, DKASE. Kovács Megyeri, Kézthelyi, Földes Mikó, Molnár, Kelemen, Ny-Máv; Hering I, Hering II, Herr, Kovács Hering III, Papp Mikó, Hering I ezrelt meg az első gólt, amit Kelemen váratlan erővel lövéssel elgázolt. Utób-bi Kézthelyi Molnár, Kézthelyi-Magya-gyari-Földes a labda útja és Földes a hálóba talált 2:1. Most órái az igaz-galom, a DKASE védelme remekel. Herr nagy lövést Kovács 16. reflexel kitol-tja. Utánna DKASE támadás Földes—Mikó—Molnár összejátéka nyomán újra-ra a nyíregyházi hálóba táncol a lab-da. A II. félidő 2:1 debreceni támadá-dsa ezeti be a Molnár védhetetlen lö-vésével szemben a kapus (csehtelen 4:1 Kovácsnak bravurokra nyílik alkalm-a Herr Kézthelyirol rugja el magát a ügy dob gólt, a DKASE védelme ledit. Okos II bír azonban nem tudja a gólt megadja. 4:2. A közönség ferce-tetes biztatásba fog, de a DKASE B-közép is harog. „Nincs itt semmi győz-a KASE”, és a szőrelem bebiztosított a-mikor Kelemen nagy esze utóán a debreceni fiúk beállítják az 5:2 vezé-redményt. Kifizettek: Kelemen Föld-es, Kézthelyi Megyeri Kovács Molnár. A hadifogásból hazatért Kele-men nagy neveség.

Kömlősi, B. Nagy és Szilágyi II el-utaztak a vasutas válogatotttal Fran-coisvárszágba. A három játékos csak au-gusztus 22-ére érkezik vissza a Deb-recenibe valószínűleg már csak aug. 24-i Elektromos mérkőzés után jönnek a csapattal vissza.

Lázár és Dobos a DVSC két játé-kosa vasárnap Tatabányán próbát ját-szott. Játékuk tetesztet.

A MÁV Bosnyak labdarúgók eszedán utaznak balatoni portyájukra a venek utaznak az úszók akik Bonyhádon. Szekszárdon eszerpelnek.

A Székeshérvári MÁV 35:21-re legyőzte a DVSC kosárlabdázóit, akik ezzel kiestek a további küzdelemből.

Debrecen nagyobb összeget sportlétesítményekre a hároméves ter-vkapósán, Debrecenben tart dr. Csere-mia a Nemzeti Sportbizottság titkára, meg-ekintette a debreceni sportpályák ki-jelentését, hogy Debrecen nagy ösz-ezeket kap sportlétesítményekre. A vallás és közoktatásügyi minisz-trium testnevelési ügyosztályáról pedig dr. Menor Lajos miniszteri tanácsos & Tabajdy Kálmán osztálytanácsos Deb-recenibe jött és Szabó Kálmán polár-lester társaságában végigjárta a deb-receni sporttelepeket. A miniszteri ki-kiutatók ígéretet tettek arra, hogy természetbeni és anyagi segítséget nyújtanak a debreceni sportegyesü-leteknek.

Az üzemi bajnokság során ma de-lután 4 órakor Harmonia—Borgyár, 6 órakor pedig Rendőrség—Építőszövet-kezet mérkőzések lesznek.

ALLÁS (2)

EGY idősebb nő, vagy fiatal lányt felvezek déltől egy gyermek mellé. Piacu. 89. II. ajtó 3—555

FIATAL intelligens nő házvezetőnőnek vagy nevelő-nőnek ajánlkozok érdeklődni lehet d. u. 3.étel, Cim a kiadóban 2—565

KÉZILÁNYT koszorú és művirág készítéshez keresek Gábori Miklósné Simon fi. utca 42 2—567

MEBUTORASZTALOST keresek, aki bombaszerűt ipaművészeti butorimait kijavítaná részben átvénne, Cim a kiadóban, 2—567

TANÍTÓ özvegye szorga-mag jól főz eimms magan-vagy idősebb házaspar-hoz házvezetőnőnek úrs ezébért kszertit. Cim özv. Bohn Györgyné Szamoskö-nyfalva mávg épület.

A DEBRECENI református gimnázium felvezek egy ta-kariót állítást. Felvethe-jelentkezés szerdán déltől 12 és 1 óra között a refor-mátus gimnáziumban. 2—592

FOZNI tudó mindent fel-vezek. Jelenkenni Har-mathy könyvtárban. Piac utca 7. 2—604

BEJÁRÓ lányt gyermekes-reztől azonnalra felvezek Rákóczi 10 keresztútján. 2—606

KOVACSTANULÓT felve-zek Erzsébet utca 8. szám. 2—613

BUTOR SZONYEC (5) REKAMIER alig használt eladó. Cim Baranyai Fe-renc kárpitot Szinházjárá-rovv 5—15829

REKAME, fotelek, hencser-matrac olcsón kapható. Ber-terfia utca 26. 8. 14 — 5—182

ELADÓ egy keményfa háó ezobabator ebédőlkedenc, különle butorok Bethlen utca 8. 4. ajtó 5—605

EGY világos fényezett tele-bió eladó Bacsó u. 24 5—607

TERMIENY, ELEMLISZER (8) NAPRAFORGÓ, elsőrendű, kilogrammonként kettőhöz. Bótvos utca 11, csak déltől Cim a kiadóban 8—598

FÜSZERKERESKEDŐ Fittuó házi hordós káposz-ta mázsa sételben kapható Bajai Ze. utca 42, szám 8—600

ÉPÍTÉSI ANYAC (10) EPYERNITLAP bujraa tető-pala cserep, kátőnyapir, kopor, oltott mész Lukács, cementgyár Karolyi F J ut 3/b. 8 31 — 10—1627

BONTÁSBÓL kikerülő fehér ép csempe veszek. Piac ut-ca 75. ügyveidi iroda. 10—1768

ELADÓ két darab 2 méter üvegezett ajtókapu Huzsár Gál utca 49 10—586

ÉPÜLET tetőgerendázók eladó Teleki u-ca 100. 10—590

ELADÓ bontásból kikerült téglá, ablakok, Török Bá-lint utca 9 szám 10—593

GÉP, MŰSZER (11) SZABO central bobins varrógép eladó Görbe utca 3 11—583

JÁRMŰ (12) AUTOGUMY 32x6-os eladó Csillag utca 99. szám 12—599

GENERALIZOTT 200-as Zundapp eladó Nagyallo-más III o. testl. 12—602

KÉT LOVAS etrátkozott el-adó Vár utca 2 Sánta 12—611

ADÁS-VÉTEL VEGYES (14) LYUKAS biliárd teljesen jó eladó Honvéd utca 3. 14—608

NAGY ASZTALI TUZHELY kifüggetlenül állapotban el-adó Piac utca 7. szám I. 2 14—612

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15) KÖLTSEGEK megtérítése mellett keresek 2 szobás komfortos lakást Cim a kiadóban. 15—544

EGYSZOBÁS, előszobás la-kásomat elcseregné 2 vagy 3 szobásal Cim a kiadóba 15—223

EGY nagyszobás, konyhás mellékhelyiség lakást el-cserelném kisebb szobásal Cim a kiadóban. 15—888

KERESKE I vagy 2 szobás lakást esetleg bujrozva azonnalra Vigadóvi Mihály utca 8. I. emelet. 15—997

BUTOROZOTT SZOBA (16) EGY jobb embert kvártély-ba felvezek Paosirna u 54 Földek Ebesen 20 Ondodon 7. Kiszegyezen prima ta-nyvával 14 hold Elemen 7 hold tanyával, Felsőjósán 4 és 2 hold, Bodán szőlő szőlővel és új adoménnyal nyaralóval 22—596

PÉNZ, TÁRS (23) HAVI 500 forint; jutaléko-adok annak aki 3000 fo-rinttal bétársulna 76th ci. péz Csapo utca 90. szám. 25—601

ELVESZETT (24) ELVESZETT 8 hónapos ve-restarka tinoborjüm Kon-dorosztól—Halápgi Kati Antal Haláp 164. 24—596

Szerkesztésér, felelős: PÁLFY JÓZSEF Kiadósért felelős: SZICSETHY GYULA Ügyvezető igazgató: Kiadja és nyomja: TISZANTÜLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT MŰSZAKI IGAZGATÓ: SZICSETHY KÁROLY.

UZZLET (18) FŐ utcán üzlethelyiség ki-adó, érdeklődni Hohol cég Piac u. 60 18—376

KÉT MACSKA borozó állomáshoz közel eladó jogfoly-ponsszal, berendezéssel. Hajdubozsormény Máttyás király utca 57. szám. 18—538

FÖLD, TELEK (20) PIAC dűlőben 7 hold föld eladó, tekezzai Boldogfal-va utca 5. 21—267